

**Posudek vedoucího diplomové práce na téma:
„Svěřenský fond a způsob jeho zdaňování“**

Autor diplomové práce: Lumír Hodina

Vedoucí diplomové práce: JUDr. et Mgr. Silvie Anderlová

Ústředním tématem předložené diplomové práce je problematika zdaňování svěřenského fondu, tedy institutu, jež byl do našeho právního řádu ČR navrácen v důsledku nedávno provedené rekodifikace práva soukromého. Výběr tématu hodnotím pozitivně, neboť se jedná o téma aktuální a zajímavé, a současně dosud velmi málo v literatuře zpracované. Autor se tak při zpracování své diplomové práce jistě potýkal s nedostatkem právních pramenů a literaturky, z nichž by mohl čerpat.

Diplomová práce je systematicky členěna do čtyř základních kapitol, nepočítaje Úvod, Závěr a Resumé. Po úvodním historickém exkurzu mapujícím vývoj institutu svěřenského fondu v jeho tehdejší podobě již od doby starověkého Říma, je následující kapitola č. 2 věnována současné právní úpravě svěřenského fondu v zákoně č. 89/2012 Sb., občanský zákoník. V kapitolách č. 3 a 4, jež představují stěžejní část diplomové práce, se již autor zabývá zdaňováním příjmů a majetku svěřenského fondu, a dále analýzou daňově-právní úpravy obdobného institutu ve vybraných evropských státech. Za nejzdařilejší považuji kapitolu č. 4, tj. kapitolu komparačního charakteru, ve které autor vycházel ze zahraničních pramenů.

Struktura práce je logická a přehledná; jednotlivé kapitoly jsou dále děleny na příslušné podkapitoly, výklad je jasný, výstižný a vnitřně provázaný. Své závěry autor prezentuje srozumitelně. Při zpracování své práce autor využil zejména metody popisné, komparační a částečně i analytické. Výhrady nemám ani práci s poznámkovým aparátem, ani k formální úpravě práce. Předložená diplomová práce je z tohoto pohledu pečlivě zpracována.

Pomineme-li skutečnost, že ústřednímu tématu diplomové práce je dle mého názoru věnován malý prostor na úkor historicko-soukromoprávní analýze institutu svěřenského fondu, je nutno konstatovat, že po odborné stránce autor prokázal hlubší orientaci v dané problematice a zvolené téma zpracoval v dostatečném rozsahu.

Původnost práce byla podrobena systému THESES – **nebyla nalezena žádná podezřelá shoda**. I přes výše uvedené nedostatky splňuje předložená diplomová práce jak po formální, tak po věcné stránce základní požadavky kladené na její úroveň, a **proto tuto diplomovou práci doporučuji k její následné ústní obhajobě**.

Otázka pro ústní obhajobu: Popište svěřenský fond jakožto daňový subjekt; kdo vykonává práva a povinnosti daňového subjektu, způsob registrace k dani.

V Plzni dne 20. května 2015

JUDr. et Mgr. Silvie Anderlová

Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta právnická
Katedra finančního práva
a národního hospodářství